

# Un Primero de Mayo en plena represión

## Saltar o ahogarse en el pantano

Las informaciones, aún fragmentarias, sobre la celebración del 1º de Mayo, toman todo su relieve si se tiene en cuenta que obreros y estudiantes han actuado en ciudades prácticamente ocupadas por los destacamentos policíacos armados con metralletas, y bajo los efectos de una oleada de represión —tras la suspensión del artículo 18— que dura más de cuatro meses, en cuyo curso han sido encarcelados varios miles de los militantes más activos y torturados varias decenas de ellos por los esbirros de la político-social.

El movimiento obrero y estudiantil han demostrado que si años atrás varias decenas de detenciones podían en un momento dado ser un freno a su acción, en cambio hoy miles de detenciones arbitrarias, torturas y crímenes no llegan a desarticular su dispositivo de lucha. Este cambio cualitativo en la fuerza real del movimiento de masas confirma que en España están cumpliéndose inexorablemente procesos políticos y sociales que la represión y el inmovilismo del poder, y la perplejidad pasiva de cierta oposición, no logran paralizar.

Y que lo que hoy son acciones que en la superficie no toman aún carácter decisivo, es sólo el lado visible del enorme iceberg de protesta, que en una coyuntura favorable pondrá término a la repulsiva farsa que se está jugando en la escena política española.

Porque los tranquilizantes políticos que con la represión de un lado y, de otro, la verborrea «democrática» y «socialista» de los altos funcionarios del régimen, tratan de adormecer a los españoles para garantizar el tránsito de una dictadura con caudillo a otra dictadura con rey, no pueden ocultar la realidad.

La realidad es que la crisis del sistema político dominante en España es demasiado profunda para resolverla eternamente con parches.

El sistema se apoya hoy en la Brigada Político-Social, en la disciplina de las fuerzas armadas, en los residuos de respeto y temor que aún quedan en estas fuerzas hacia la personalidad de Franco.

PERO los que creen que el aparato del Estado todavía es una maquinaria perfectamente aceitada, capaz de seguir funcionando ininterrumpidamente sin rechinar, siguiendo el curso de estos treinta años, se equivocan gravemente. No miden el cansancio, el nerviosismo, las dudas y las incógnitas que en muchos de los rodajes de ese Estado son reflejo de las corrientes profundas que cruzan el cuerpo social.

Si el poder puede siempre intentar sustituir a caudillo muerto, o inutilizado, por rey vivo, imponiéndoselo a la sociedad; si Juan Carlos puede ser un momento instalado por un grupo de generales, eso no significa que

los españoles van a aceptarlo pasivamente.

Juan Carlos puede ser un excelente candidato para el Opus, un puñado de falangistas domesticados, M. Nixon y la CIA.

Pero lo que la sociedad española reclama es que termine de tratársela como menor de edad. Que el poder esté conformado con arreglo a su voluntad y sometido a su con-

trol. Que se salga de la dictadura hacia la libertad.

Y no en las palabras; no con las burlescas e indecentes charlatanerías de cierta prensa y ciertos políticos sobre ese monumental camelo del asociacionismo en el que nadie cree si no es como engañabobos.

No con las promesas mentirosas de que un rey magnánimo, «social», «moderno», «abierto a las corrientes de la época», va a

(Sigue en pág. 2)

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

# Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XLI — N° 10      15 de mayo de 1971      precio: 8 ptas.

## 30 de abril y Primero de Mayo en Madrid

### Paros y otras acciones en numerosas empresas

### Manifestaciones relámpago, miles de trabajadores y estudiantes en Gran Vía y Atocha (Comunicado de las C.O.)

En la noche del 1º de Mayo, las CC.OO. de Madrid dieron el siguiente comunicado:

#### A LOS TRABAJADORES MADRILEÑOS,

Pese a la suspensión del artículo 18, pese a la brutal represión desencadenada en estos últimos meses, especialmente contra la clase obrera y los estudiantes; pese a que la policía Político-Social, Policía Armada y Guardia Civil montaron guardia en las empresas, en muchos casos metralleta en mano; pese a la ocupación de los lugares estratégicos de la ciudad por patrullas de la policía; pese a la vigilancia desde el aire, los trabajadores y los estudiantes, apoyados por el Movimiento Democrático de Mujeres y otros sectores profesionales, hemos hecho huelgas, paros, concentraciones, manifestaciones relámpago y multitud de otras acciones por la conquista de mejores condiciones de vida y de trabajo, por la democratización de la enseñanza, por el sindicato obrero, por la amnistía, por la libertad y la democracia.

No lo hemos conseguido para mañana —lo sabíamos— pero hemos dado un paso más

que nos acerca a esa conquista. Muchos compañeros se han destacado en la campaña de agitación, de organización y en la realización misma de las acciones; son los compañeros que han de encabezar mañana las candidaturas para las elecciones. Miles de trabajadores han ido al paro y otras acciones, mostrando una vez más su disposición a la lucha. La huelga es posible cuando hay una auténtica vanguardia que la organiza y la encabeza con audacia.

Múltiples experiencias vamos a extraer de esta jornada que nos van a permitir corregir nuestras deficiencias, porque, compañeros, LA LUCHA CONTINUA. Entre ellas, la necesidad de combinar mejor la organización y la potenciación de la lucha desde dentro y desde fuera de la empresa; la de que la vanguardia más consciente debe asumir la represión que la lucha trae consigo, ocupando, de verdad, los primeros puestos; la de que algunos compañeros que en otros momentos jugaron un papel importante, y que hoy han dejado de hacerlo, no deben ser un freno para el ascenso de esa vanguardia desconocida que ha irrumpido con fuerza en estas acciones.

MAS DE 40 EMPRESAS han secundado el llamamiento de Comisiones Obreras el 30 de abril y 1º de Mayo, que sumadas a los paros de los metalúrgicos del 14 y del 21, son la mejor preparación de las jornadas que se avecinan por una subida general de salarios y por la reducción de la jornada de trabajo, que a su vez nos irán acercando a la huelga general.

(Sigue en la pág. 4)

En las págs centrales :

**Otras informaciones del 30 de abril y Primero de Mayo en Madrid, Cataluña, Valencia.**

# Las declaraciones de Mr. Stans en Madrid o las bases gratuitas

**E**L Gobierno franquista acaba de recibir un puntapié de sus protectores yanquis. Con la brutalidad que caracteriza a éstos, el Mr. Stans, Ministro de Comercio U.S.A., ha tratado de las relaciones comerciales hispano-yanquis con el lenguaje del que manda.

Ha declarado, en una conferencia de prensa en Madrid, que España, para beneficiarse de las preferencias yanquis, tiene que «ante todo, renunciar a sus preferencias inversas que mantiene con el Mercado Común Europeo (acuerdo comercial preferencial). A la pregunta de si España tenía que elegir entre la Comunidad Económica Europea (C.E.E.) o Estados Unidos, el ministro yanqui respondió: «...no me parece probable que puedan mantenerse al mismo tiempo ambos sistemas de preferencias, sobre todo cuando en uno de ellos se conceden beneficios mayores que los de nuestro país.»

Las preferencias mencionadas por Stans son las que parece ser que van a establecer, no se sabe cuando, algunos dicen que para 1976, los EE.UU. en virtud de las recomendaciones de la UNCLAD a favor de productos industriales importados a U.S.A. de 34 países subdesarrollados. Lo que sí ya se sabe es que esto no será otra cosa que un nuevo instrumento de saqueo imperialista, mediante «reprociudades» y «exclusivas», un instrumento, además, de la cada vez más agudizada competencia interimperialista, en los mercados mundiales.

34 países son los futuros «beneficiados», pero de las 34 capitales Stans escogió una, Madrid, para proferir sus amenazas imperialistas. De esos 34 países hay algunos de África del Norte que tienen tratados comerciales con el Mercado Común más antiguos y completos que el de nuestro país y no tienen bases yanquis atómicas en su suelo. Y sin embargo es Madrid el lugar ideal para el chantaje yanqui. Y eso a pesar de que el comercio hispano-yanqui está desequilibrado a favor de los EE.UU.

Los EE.UU., y Stans lo ha destacado en su conferencia de prensa, son el primer proveedor de España, pero no el primer cliente, con lo cual las relaciones comerciales son altamente ventajosas para los EE.UU. En efecto, el déficit de la balanza comercial se sitúa en torno a los 400 millones de dólares anuales a favor de EE.UU.

Si tomamos como buenas las cifras avanzadas por Stans de inversiones americanas en España, que él sitúa en unos mil millones de dólares, la realidad de nuestro comercio con los yanquis hace que con el déficit de la balanza comercial los EE.UU., cada dos años y medio repatrian el total de las inversiones americanas en España. ¿Quién subvenciona a quién? Y todo esto sin contar las consagradas repatriaciones anuales de beneficios producidos por los capitales yanquis en España.

**A**SI, desde el punto de vista financiero Stans no tiene motivos inmediatos de queja, ya que la expoliación de España sigue un curso acelerado, cosa no desdeñable para los yanquis si se tiene en cuenta que uno de los problemas más graves que afectan hoy al sistema financiero capitalista viene dado por el déficit crónico de la balanza de pagos estadounidense, que lleva a que los EE.UU., apoyándose en el sistema monetario internacional, exporte su propia inflación.

Las promesas yanquis de futuras preferencias se aplicarían, a partir de 1976, a penas a unos cien millones de dólares de mercancías, que no es más que una tercera parte de las exportaciones españolas a U.S.A. en 1970, mientras que el Mercado Común importa cerca del 60% de las exportaciones españolas, buena parte de las cuales bajo régimen de preferencia.

Stans sabe muy bien todas estas cosas, y su chantaje no es otra cosa que otra presión política. Está todavía muy reciente el cambalache de las «negociaciones» sobre la prórroga de las bases yanquis en España. Todo el mundo se acuerda de los mil quinientos millones de dólares que pedía Castiella como precio al nuevo acuerdo, y como esa cifra fue disminuyendo según avanzaban las «conversaciones» hasta quedarse en nada, en unas decenas de millones, no muchos más de los que en una semana roban los ministros matosos.

También está fresca la negativa de los EE.UU. a firmar un acuerdo de defensa mutua como precio a la renovación del alquiler de bases. Nada, los yanquis no dieron nada por

las bases. Deben ser las únicas bases en extranjero que les han salido gratis.

Sabían muy bien que Franco estaba dispuesto a entregar las bases como sea, a cambio de la protección política yanqui. A la postura de lacayos, los yanquis respondieron un trato correspondiente, y no podía ser otra manera. Por eso hasta un ministro de comercio yanqui puede tratar a España como si no tratara a ningún país europeo: a pies.

Ni siquiera ha resuelto los problemas citados por la Ley Mills que restringe las exportaciones españolas a U.S.A. de textiles y zapatos. Ha dicho «que Nixon poseía actualmente sobre su mesa de trabajo un informe... pero que había preferido dejar en suspenso el asunto, ya que confía en poder llegar a un acuerdo voluntario...» Ya se sabe o el Gobierno español se pliega, o a través de una legislación».

Que se compare esta realidad con la que siguió a la firma de la prórroga el año pasado. Se pretendió justificar esa capitulación con «un amplio acuerdo de colaboración cultural, económica, comercial cuyas ventajas se verían inequívocamente en el futuro».

Ya las vemos. Las bases están ahí hipotecando todos los días la independencia nacional, constituyendo un peligro mortal para los españoles. También vemos la «creciente dependencia» yanqui. Ni siquiera la compra de zapatos a cambio de la venta de nuestra soberanía nacional.

## Un Primero de Mayo en plena represión

(Viene de la primera página)

venir a ofrecernos la libertad que el régimen actual ha negado y niega a los españoles, cuando este régimen prepara la instauración precisamente para que todo siga más o menos igual.

España no puede encontrar un cierto equilibrio más que en la libertad. Pero la libertad, lo hemos dicho y repetido, no será realidad hasta que

1º — Los diversos partidos políticos que representan una fuerza real en España puedan actuar con todas las garantías;

2º — Hasta que se proclame una amnistía total para presos y exiliados políticos;

3º — Hasta que los pueblos de España no decidan las estructuras políticas del Estado, en unas Cortes Constituyentes, elegidas auténticamente por los españoles.

Esto significa evidentemente un salto. Pero no un salto en el vacío, sino un salto medido y calculado si se establece lo que hemos propuesto: un amplio pacto para la libertad al que den su consenso las fuerzas reales existentes en el país, comprendidos los sectores no ultras del Ejército.

Ese pacto no sería una mescolanza; sería una coincidencia momentánea para articular y establecer unas mínimas reglas del juego político valederas para todos.

Ni hoy, ni con la instauración dictatorial de Juan Carlos, existen ni existirán reglas de juego admisibles para el conjunto social.

Y si se trata de seguir manteniendo por la fuerza esa situación, el desorden actual sería un juego de niños comparado con el desorden que se instauraría con la instauración.

**L**OS hombres que en estos años últimos han personalizado la oposición burguesa pueden sumergirse en la nada política si no toman una actitud clara de ruptura con esas combinaciones. En vez de

ser alumbradores de un régimen de libertad pueden naufragar con los elementos que en la última hora se esfuerzan en prolongar la agonía de un sistema caduco.

Sí; hay que dar un salto sobre el pantano entre la dictadura y la libertad. O meterse hasta el cuello en el pantano, o todas las consecuencias. Y ahogarse en él.

Sí, existe hoy una ocasión de hacer una experiencia de la democracia en España. En relación con esa democracia, los comunistas no engañamos a nadie; dentro de ese juego democrático lucharemos por una España socialista, donde desaparezcan los privilegios capitalistas.

La oposición burguesa tiene que hacer también su opción netamente: o decidirse por la verdad por defender sus posiciones e intereses dentro del juego democrático, o de llamarse oposición y proclamar que no da el salto prefiere ver continuar el actual.

En todo caso la clase obrera, los trabajadores del campo y de los servicios, los estudiantes y los intelectuales de vanguardia arriaremos ni un segundo la bandera de la lucha contra la opresión, por la libertad y el socialismo. Unidos en una alianza, cada vez más sólida, combatiremos para elevar la protesta en todos los planos, sin olvidar ninguno, empezando por la calle, comprobando la búsqueda de aliados dentro del propio aparato del Estado.

Aprovecharemos todas las posibilidades para ampliar la acción de masas, como ahora lo hacemos acudiendo a las elecciones sindicales para ocupar posiciones más favorables al desarrollo de la lucha de clases.

La jornada del 1º de mayo, con sus luchas y sus éxitos, confirma que nuestra fuerza y nuestro peso en el país se desarrollan, crecen.

España se mueve, pese a todo, hacia adelante.

La victoria será de los que luchan por la libertad.

# La inflación se acelera y la reactivación no llega

Comentando en estas columnas las medidas expansivas tomadas por el Consejo de Ministros el 22 de enero, señalábamos que el Gobierno, para hacer frente a la recesión en que se debatía la producción, daba un nuevo bandazo en su política económica, intentando provocar la reactivación, aun a costa de acentuar las tendencias inflacionistas.

Han pasado tres meses y si bien, efectivamente, la inflación se ha acelerado, la reactivación todavía brilla por su ausencia.

En los dos primeros meses del año (manejamos en todos los casos las últimas estadísticas publicadas) los precios al por mayor han aumentado en un 3,17%, lo que constituye un ritmo difícilmente soportable para una economía como la española. En el mes de marzo, el coste de la vida ha aumentado en un 1,06%. Y es necesario recordar que se trata del índice oficial que ha sido puesto en la práctica por la primera estimación independiente del índice del coste de la vida, realizada por la sociedad de estudios económicos «Iberplan», a petición de los enlaces sindicales de varios Bancos y que ha demostrado que, en 1970, el coste de la vida había aumentado en un 16%, dos veces y media más de lo que habían reflejado las estadísticas oficiales.

Frente a esta aceleración más que alarmante de la inflación, todos los indicadores de la marcha de la producción industrial siguen siendo desfavorables.

En las señales de alerta (sistema de alarmas establecido por el Plan de Desarrollo para prevenir los peligros de la coyuntura) la producción industrial del último trimestre marca un nuevo descenso del 1,27%, cuando el Plan establece que ha de aumentar, como mínimo, en un 1% trimestrial.

La agencia de noticias «Europa Press» ha llevado a cabo una encuesta sobre la marcha de la situación en los sectores siderúrgico y del

automóvil, que se ha publicado en diversos periódicos los días 20 y 21 de abril. En ella se dice:

«Cerca de tres meses después de haberse anunciado por el Gobierno las medidas de reactivación, en dos importantes sectores industriales, como son el siderúrgico y el de automóviles, continúa sin observarse un despegue y relanzamiento de la economía que haga pensar a los empresarios que hemos salido del «bache» de finales del pasado año.»

La producción de laminados ha descendido en un 5,2% en relación con el primer trimestre de 1970 y, a pesar de la disminución de las importaciones, la producción de acero en marzo ha quedado un 3,9% por debajo de la de hace un año. «La tendencia de la producción —se dice en el informe—

## NARCISO JULIAN debe salir en libertad

De Barcelona, donde reside su compañera, comunican que a Narciso Julián se le niega la libertad condicional a la que tiene derecho desde hace tiempo. Como las autoridades no se atreven a dar los verdaderos motivos de que el dirigente comunista sea objeto de tan escandalosa medida, dicen que «El expediente se ha denegado para ampliación informes», como si no supieran, desde hace muchos años, todos los elementos que componen el expediente. La campaña por denunciar el atropello se amplía, pero debe tomar mayor envergadura, hasta que los inquisidores tengan que ceder.

Por otro lado, Jorge Cunill, otro revolucionario encarcelado desde hace años ha sido trasladado a Zaragoza y arrojado a celdas de castigo por el «delito» de haber reclamado la amnistía para todos los presos políticos de España.

se considera, en general, desfavorable y en algún caso, como en el sector de los aceros especiales, es pesimista.»

En cuanto al automóvil, los stocks de coches de turismo invendidos al 31 de marzo «superan ligeramente los 70.000», esto es, dos meses y medio de producción.

El Servicio Técnico Comercial de Construcciones Metálicas y Calderería (SERCOMETAL) informaba el 27 de marzo:

«Estas industrias atraviesan desde hace unos meses una grave crisis. Sólo en la provincia de Madrid, seis empresas han cerrado o suspendido sus actividades: BURNISA, PROMOIN, STHAL, EYCAMESA, VECTOR e INASA, dejando sin empleo a más de 700 obreros. En todo el país, se calcula que han cerrado unas cincuenta empresas, procediendo al despido de 2.000 trabajadores calificados.»

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Barcelona analizaba («Vanguardia» del 17 de marzo) la situación de la industria de maquinaria agrícola. Tampoco en este sector la situación ha mejorado; «los fabricantes —se dice— no encuentran compradores para los tractores agrícolas (más de 5.000 almacenados, el 25% de la producción anual). La actual coyuntura industrial es bastante difícil.»

El semanario especializado «Desarrollo» escribía, el 7 de marzo, sobre la difícil situación del sector electrodoméstico, que comprende más de 600 empresas, señalando que los stocks actuales ascienden a 306.000 frigoríficos (un 22% más que hace un año); 40.000 máquinas de lavar (33% más) y 100.000 cocinas.

Todos los informes coyunturales son concordantes:

El de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria (conjunto del país), hecho público el 6 de abril:

«Nuevo descenso en el nivel de la cartera de pedidos en las tres agrupaciones (bienes de inversión, intermedios y de consumo), si bien en la de bienes de consumo ha sido más fuerte hasta el extremo de que se ha alcanzado el nivel más bajo en el último quinquenio. Stocks: nueva elevación en las tres agrupaciones.»

La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Barcelona (7 de abril): «La tendencia contractiva de la demanda continúa caracterizando la actual coyuntura. Persiste la importante infrautilización de la capacidad productiva de la industria.» El Comité Ejecutivo Sindical señala, por su parte (3 de abril) que «se ha incrementado el número de expedientes de crisis que durante este trimestre ha sido de 139, afectando a 4.443 trabajadores.»

La Cámara de Comercio de Madrid (8 de abril): «El volumen de la producción registra un nuevo descenso en la totalidad de los sectores. La mano de obra empleada fue decreciente en medida importante. En el sector textil, tendencia anémica, con producción y ventas especialmente bajas.»

Idéntica situación reflejan las Cámaras de Bilbao (29 de marzo) y Alava (3 de abril).

El Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación, señalaba para el mes de febrero que en la construcción, sector que cuenta con un censo de 1.190.000 trabajadores, el 6,02% de los obreros se hallan en paro.

Alza incontenible del coste de la vida, expedientes de crisis, despidos, paro... El Gobierno de tecnócratas del Opus descarga el peso de la crisis y de su propia incapacidad sobre las espaldas de los trabajadores y cuando éstos se defienden, la Brigada político-social encierra y tortura. El apoyo a los trabajadores perseguidos por defender sus más elementales derechos, constituye una obligación imperiosa de todo el que se pretenda hoy demócrata en España. Los obreros juzgarán a cada uno según hagan frente a esta responsabilidad inexcusable.

## 2.000.000 de accidentes de trabajo al año

YA da las cifras que, como hace constar, provienen de fuente autorizada, (léase oficial):

En 1965: un millón de accidentes de trabajo; en 1968: 1.800.000.

En los años siguientes: CASI LOS DOS MILLONES.

En 1965: 2.000 accidentes mortales; en 1969: 2.693.

Lesiones definitivas, es decir inválidos: 10.806 casos en 1965; 15.076 en 1969.

Enfermedades profesionales: 2.126 casos en 1965; 3.058 en 1969.

Ante estas cifras aterradoras, que seguramente son incompletas, no se sabe que es lo más indignante: si su magnitud o su progresión. Mientras en casi todos los países se logra disminuir el número de estos accidentes y de las enfermedades profesionales, mediante el perfeccionamiento paulatino de las medidas de seguridad e higiene en el trabajo, el progreso técnico, etc., en España ocurre todo lo contrario. En cuatro años se registra un aumento del 100% aproximadamente del número total de accidentes; de cerca de un 50% de los obreros que quedan inválidos; del 35% de los accidentes mortales; del 43% en las enfermedades profesionales.

¿Por qué estas trayectorias opuestas? ¿Por qué tanto accidente de trabajo en España?

La causa fundamental resulta indudable. Reside en la carencia de toda libertad, de todo derecho que sufre nuestra clase obrera. Sin hablar más que de los países capitalistas, en Francia, Italia, Bélgica, Inglaterra, Alemania, países escandinavos, etc., los trabajadores poseen sus propios sindicatos que actúan para que las medidas de seguridad en el trabajo vigentes se cumplan y para que se implanten las nuevas que la práctica va aconsejando. En mayor o menor grado, esta acción da sus frutos. El carácter reformista de algunas de estas centrales sindicales es precisamente en este orden de cosas donde produce menores efectos negativos.

En España, por el contrario, bien saben los trabajadores que en este aspecto como en todos los demás, nada pueden esperar de los jefes verticales sino es apoyo y encubrimiento a las empresas. A las empresas que, protegidas por un régimen fascista, descuidan arrogantemente las medidas de seguridad en el trabajo y la asistencia a los obreros que en él contraen enfermedades, como es el caso, entre otros, de los mineros atacados de silicosis.

En interés vital de los trabajadores españoles les aconseja intensificar su lucha en todas partes por mejores condiciones de seguridad en el trabajo. Y estas cifras les brindan una reflexión de fondo: para lograr una mejora sustancial de tales condiciones y una disminución apreciable de los accidentes es cuestión sine qua non la conquista de la democracia, la existencia de sindicatos independientes de clase.

También la defensa de su vida y de su salud —con todo lo demás que les va en ello— les acucia a acrecentar el esfuerzo por conseguir estos grandes objetivos actuales.

# 30 de abril y Primero de Mayo en Madrid

(Viene de la primera página)

**¡POR EL SINDICATO OBRERO! ¡POR NUESTRO SALARIO! ¡CONTRA LA REPRESION! ¡POR LA AMNISTIA!**

(Resumen de las principales acciones, según primeros datos de CC.OO.)

**METAL:** STANDARD (Madrid, primer turno, 4 horas de paro; segundo turno, paro); RODAMIENTOS (4 horas); ICEMSA (3 horas); TALLERES MANSILLA (4 horas); GRASSET (3/4 de hora); RECON (1/2 hora); ERIKSON (1/4 de hora); IMELSA (paro); FERRODO (24 horas); SIEMENS (1/4 de hora); CASA (paros y minutos de silencio); TALLERES DURAN (1/2 hora); ELECTRODO (dos secciones, dos talleres en Getafe, paro; varios talleres de Torrejón, paro); BARRENA (1/2 hora); PERKINS, MAZDA (marchas a la salida); A.E.G. (no hizo horas extraordinarias); B.K. (marcha a la salida); BARREROS (asambleas con 1.500 obreros); STANDARD, Villaverde (de 6.000 obreros, sólo trabajaron 900).

**ARTES GRAFICAS:** LANGA (1/2 hora); RIVADENEYRA (concentración y entrada con 1/4 de hora de retraso); CUADERNOS P. EL DIALOGO (media jornada); ALTAMIRA (toda jornada y boicot transporte); GRAFICAS REUNIDAS, talleres (toda la jornada); FICHEROS MEDICOS, talleres (toda la jornada); DIAGRAMACION (1/4 de hora y ritmo lento); GRAFIPLAST (1 hora y concentración); CASA MONEDA (concentración y minuto de silencio).

**LIBRERIAS:** ANTONIO MACHADO, FUENTETAJA, VISOR Y CULT-ART (1/2 hora).

**BANCOS:** BANCO EXTERIOR (1/2 hora); POPULAR (20 minutos); PROPIEDAD INDUSTRIAL (1/4 de hora); BILBAO (10 minutos).

**CONSTRUCCION:** dada la enorme dispersión de esta rama, todavía no se ha podido recoger en tan escasas horas suficiente información. Ha habido paros en BECOSA, obras de LUCA DE TENA y TUDESCOS, obras de Carabanchel; en Colomina y Serrano (dos obras), en la avenida de Oporto; obras de Peñagrande, Parla, Colonia San Francisco.

Además de la impresionante manifestación de la Universidad, que obligó a la policía a disparar para no ser desbordada, hubo varias manifestaciones relámpago, entre ellas las de San Fernando y Vallecas, donde fueron pintados de rojo los locales del Sindicato. Hoy, 1º de Mayo, pese al impresionante despliegue policíaco, miles de trabajadores y estudiantes hemos acudido a la Gran Vía y a Atocha.

Decenas de compañeros han sido detenidos, despedidos y sancionados. El deber de

todos es luchar por la libertad de los detenidos y la readmisión inmediata de sancionados y despedidos, parando toda actividad en los centros de trabajo.

Los compañeros de STANDARD, de Villaverde, más de 4.000, llevan varios días de lucha contra las arbitrariedades de la empresa. Prestémosles nuestra más completa solidaridad, apoyemos su lucha.

¡Viva la unidad combativa de la clase obrera!

Madrid, 1º de Mayo 1971,

COMISIONES OBRERAS.

## Los estudiantes, junto a los obreros

Con ocasión del 1º de Mayo la estrecha coordinación y alianza entre el movimiento obrero y estudiantil ha alcanzado un nuevo nivel de desarrollo. Por primera vez, en Madrid, la Coordinadora de Representantes del Distrito Universitario de Madrid y las Comisiones Obreras han lanzado un llamamiento conjunto.

Por considerarlo de gran importancia, a continuación reproducimos alguno de los párrafos de más interés.

«El movimiento estudiantil, en su lucha por la gestión democrática de la Universidad se está enfrentando abiertamente contra la policía y los grupos provocadores fascistas que tratan de justificar con su violencia la conversión de las facultades y escuelas en cuarteles.»

«En las discusiones conjuntas de CC.OO. y de la Coordinadora de Representantes del Distrito Universitario de Madrid se ha constatado que las libertades políticas, la democratización de la enseñanza, con el acceso de los trabajadores a todos los niveles, la retirada de la policía de las facultades, escuelas y sindicatos, la reposición del artículo 18 y, en general, contra todo tipo de re-

presión y por la amnistía son objetivos comunes por los que luchamos ambos movimientos. La Coordinadora de Representantes del Distrito Universitario de Madrid, además, las últimas decisiones de la Coordinadora General de Comisiones Obreras, ir hacia un acuerdo de unidad democrática, en las condiciones de hoy, ofrezca una alternativa de libertad desde la que sea el pueblo quien decida la configuración política que ha de tener el nuevo Estado.»

Este importante documento, primero se adopta entre las CC.OO. y el movimiento estudiantil, ha sido un hecho más en la preparación de las acciones del 30 de abril y 1º de Mayo, como en las asambleas repartidas de octavillas, pintadas y choques con la policía, como en Somosaguas, en que las fuerzas de represión tuvieron que pasar a la defensiva ante la contundente respuesta estudiantil. Cabe destacar, en esta preparación de los dos jornadas, la respuesta dada por los universitarios a la apertura de expedientes a los profesores adjuntos.

El 30 de abril, a las nueve de la mañana prácticamente eran la mitad de los estudiantes los que estaban en huelga. Para las once, la huelga era total. Y momentos más tarde las facultades eran desalojadas por los estudiantes para manifestarse.

Prácticamente todo el recinto académico estaba rodeado por un fuerte dispositivo policíaco, cosa que obligó a los estudiantes a los primeros enfrentamientos y a organizar varias manifestaciones. La más numerosa tuvo un violento choque con la policía, cuando los estudiantes descubrieron un vehículo repleto de «sociales» y lo atacaron. Estos dispararon sus pistolas cinco veces, cosa que no arrebató a los estudiantes que los apedrearon, hirieron a tres de estos torturadores.

En esta jornada abundaron las acciones estudiantiles de comandos y pintadas con reparto de octavillas. Cabe destacar las pintadas llevadas a cabo en el metro.

El 1º de Mayo, los estudiantes se sumaron de forma destacada a la manifestación de la Gran Vía madrileña. Para el día 2 se celebró en el Rastro, teniendo choques con la policía.

En definitiva, unas jornadas de lucha en las que los estudiantes demostraron su alto nivel de organización y combatividad.

## Valencia Boicot al transporte el 30 de abril Intensa actividad estudiantil

Un corresponsal de Valencia nos envía la siguiente crónica:

Interpretando el sentir de un amplio sector del pueblo valenciano, fue convocada para el 30 de abril una jornada de boicot a los transportes.

Las autoridades han prohibido la entrada de los coches de línea en la ciudad, obligando así a los viajeros a ir a la Estación de Autobuses del Norte. Y ahora han suprimido, después de las 10 h de la noche, a un sin fin de coches y de trenes de cercanías, lo que corta de la ciudad un gran número de pueblos.

El descontento es grande, porque además del precio del trayecto en los coches de línea, está la entrada de la estación que hay que pagar, y luego coger otro coche o autobús. O sea, que los viajes resultan así el doble o triple de lo que costaba hace unos meses.

Esta jornada de acción fue preparada con gran entusiasmo, y coincidiendo en ella diversas fuerzas políticas. El balance es altamente positivo. A pesar de un día de lluvia continua, y de frío, el boicot fue efectivo en los coches de la periferia que llegaban a la capital con 6 o diez pasajeros, cuando en día normal van repletos de obreros y empleados. Era emocionante ver las hileras de obreros que iban a pie en fila india.

También en la ciudad, a las horas de la mañana en que los obreros emplean los

autobuses, éstos estaban casi vacíos, cuando a veces hay que esperar dos o tres antes que pare uno. Sobre todo, en las líneas que llegaban del Puerto, del Cabañal, de Malvarrosa, de Nazaret, el boicot era visible. En el día, el boicot fue menos seguido, pero que nunca fueron llenos.

El gran despliegue de la fuerza pública no pudo impedir. Primero tratando de impedir el reparto de octavillas y llamamientos, luego, el día 30, con la presencia de 3 guardias civiles armados en cada parada de autobuses y a las entradas de Valencia, y por Valencia. También preguntando a los que iban a pie el por qué no tomaban el autobús; pero la gente seguía su marcha.

Los coches particulares se paraban para recoger a los peatones, y les decían que iban bien; la gente sacó motos, bicicletas, etc. al fin, lo que pudo. Las mujeres fueron muy combativas, especialmente en el popularísimo barrio obrero del Cristo, donde se concentraron más de 200 que impedían subir los coches a algunos despistados.

Claro, no faltaron las detenciones. Unas en el Barrio del Cristo, dos jóvenes de CUART DE POBLET y en Chirivella. Los dos que estaban repartiendo octavillas. Luego fueron por otro, esta detención fue aparatosa, tuvo lugar a las tres de la mañana. Y todo el barrio en pie lanzando pestes contra estos métodos de otros tiempos.

También toda la semana han estado

### Otras acciones en la capital

Nuevas informaciones indican que el día 30, además de los paros reseñados, se produjo el plante en dos secciones de Telefónica. De otra parte, en numerosos colegios e Institutos de Segunda Enseñanza de Madrid, profesores y catedráticos explicaron a sus alumnos, durante las clases, el alcance revolucionario del 1º de Mayo.

El día 29 de Abril dos «comandos» de mujeres, en número de más de un centenar cada uno de ellos, realizó una «siembra» de octavillas en el mercado de Aluche y en el Barrio de Quintana. También repartieron propaganda a mano en diversas estaciones de metro madrileñas.

El día 1º de Mayo, se efectuaron más de una docena de manifestaciones relámpago en diversas barriadas. Queremos destacar la «pintada» de la Casa Sindical de Vallecas.

tando estudiantes, los primeros días, unos 12, que siguen todavía en Jefatura Superior de Policía, pero como las acciones han seguido, han detenido a otros en acción de comando. Los estudiantes detenidos son 18. Sin embargo no han conseguido lo que buscaban, o sea: asustar a la gente. La Universidad ha respondido con gran combatividad; además de dos manifestaciones del día 27, tuvo lugar el viernes 30 una concentración delante del Arzobispado para protestar contra las detenciones, de allí se

fue en manifestación hasta la Plaza del Caudillo y calle de la Paz. Ha habido asambleas y huelgas. También en la Facultad de Filosofía apareció el jueves una gran bandera roja. En la de Medicina, el viernes apareció una bandera republicana de más de diez metros, y en días posteriores ha habido choques con la policía. En la de Ciencia hubo un gran mural con la toma de la Bastilla. En la de Económicas se quemó un retrato de Franco. Esta Facultad ha sido cerrada.

problemas y festejado su Fiesta con espíritu combativo. Otras noticias indican que obreros del Textil y del Metal de Sabadell, Mataró y Blanes realizaron paros y otras acciones. Miles de trabajadores, jóvenes y adultos, se concentraron, como ya es tradición, en las Planas de Barcelona o en el Tur de la Peira, a festejar su Jornada, a discutir sus problemas, a analizar, también, las enseñanzas del día anterior para mejor preparar acciones futuras.

## Cataluña. — Primero de Mayo y víspera En Barcelona, Tarrasa, Sabadell, Mataró, Blanes, Berga y otros lugares : paros y manifestaciones

Como en otros lugares de España, la Jornada Internacional de los trabajadores empezó en Cataluña el 30 de abril. A la llamada de Comisiones Obreras, del PSUC y de otras organizaciones o grupos políticos, en conjunto —como la Coordinadora de Forças Catalanes d'Oposició—, o por separado, se efectuaron varios paros y manifestaciones en Barcelona, Tarrasa, Berga, Sabadell, Mataró, Blanes y otros lugares.

La manifestación del día 30 en las Ramblas, hasta el Mercado de la Boqueria, reunió —según cifras oficiales— a un millar de personas mientras en la misma zona, en la plaza del Teatro, la policía a caballo disolvía a centenares de manifestantes. En la parte del ensanche, de la calle Urgel a la Gran Vía, otros centenares de jóvenes recorrían el barrio con banderas y pancartas alusivas a la Jornada.

La lluvia torrencial no permitió que cuajara la manifestación más importante convocada a la Plaza Cataluña pero, pese al chubasco, acudieron centenares, con paraguas o sin él, retando la lluvia y la policía.

Lo más importante de esa jornada fueron los paros. Unos 1.400 mineros de la cuenca del Bergadá, se concentraron a la boca de las minas de «Sociedad de Carbones de Berga» exigiendo el pago de los aumentos de salarios que habían conseguido con luchas anteriores.

En la empresa «Hispano Olivetti» unos 3.000 de los 5.000 obreros de plantilla se negaron a utilizar los servicios de los comedores la Jornada del 30, en un ambiente creado por la agitación y propaganda efectuada en vistas al Primero de Mayo.

Unas siete empresas de la industria textil pararon en diferentes turnos y en la Construcción, los paros del día 30 afectaron a más de veinte empresas y a un centenar de centros de trabajo. Entre las obras más importantes figuran «Entrecanales y Távora», «Huarte y Cia», «Núñez y Navarro», «Fomento de Obras y Construcciones», «Cubiertas y Tejados», «Colomina G. Serrano», «Ribas y Pradell», «Agroman» y otros. Los piquetes de obreros recorrieron diversas zonas como: Meridiana, Verneda, San Andrés, Sans, Las Corts, Centro, Valle Hebrón, Horta, Carmelo y Hospitalet.

Se calcula que en Barcelona pararon unos 15.000 obreros de la construcción.

El mismo día 30, en Tarrasa, hubo paros en empresas del textil, metal y construcción, simultáneamente, en varios sitios de la ciudad, centenares de manifestantes cortaron el tráfico, enarbolando pancartas y banderas. La acción se coordinó con paros en varios centros docentes.

El ambiente creado con los paros y manifestaciones del día 30 propició un Primero de Mayo de manifestaciones en varios sitios a la vez, disueltas por importantes fuerzas policíacas pero visibles y saludadas a su paso. Además de ese tipo de acciones se celebraron asambleas como la de Tarrasa, en «La Font de les Canyes». A primeras horas de la tarde llegaron allí «grises» y guardia civil en abun-

dancia pero ya centenares de trabajadores, mujeres y jóvenes, habían discutido sobre sus



\* PAROS DE 1 HORA A TODA LA JORNADA  
\* A LAS 8 H. TARDE PZA. CATALUÑA

*Resumiendo estas jornadas, el P.S.U. llama a organizar la batalla de las elecciones sindicales.*

Nuestro corresponsal, al enviarnos estas primeras informaciones, añade: «Todo esto tiene más valor considerando las medidas represivas que lo precedieron. En Sabadell, el 29 de abril, fue herida por disparos una chica que pintaba letreros, y su compañera, detenida primero, fue liberada después. En Mataró detuvieron y encarcelaron a la esposa de José Luis López Bulla. En Ripollet, arrestaron a un trabajador llamado Carrion, acusado de haber participado en un mitin en la empresa «DUAL». No obstante, creo que lo conseguido el 30 de abril y 1º de Mayo tiene gran valor político en medio de una situación en la que el régimen no para de golpear y de coaccionar. Allí donde las cosas se han planteado bien y se ha luchado, han habido paros. Donde se ha vacilado o ha habido confusión, otros han sido los resultados.»

RESUMIENDO LAS DOS JORNADAS, EL COMITE DE BARCELONA DEL P.S.U.C. LLAMA A ORGANIZAR LA BATALLA OBRERA DE LAS ELECCIONES.

Cartel editado en Barcelona por las Comisiones Obreras y otras organizaciones que llamaron a las acciones del 30 de abril y del 1º de Mayo.

## Desde Galicia

El pasado 26 de abril, 125 aniversario de la revolución gallega de 1846, ha sido proclamado este año como Xornada Nacional de Galicia contra la represión y por la amnistía. A pesar de que cerca de una veintena de dirigentes obreros y estudiantiles continúan desde hace seis meses secuestrados en la prisión de Coruña, en protesta por lo cual han declarado ya la tercera huelga del hambre; a pesar de la nueva escalada represiva desencadenada en Orense y Vigo en estos días, los esbirros de la Brigada Político-Social no han podido impedir que con motivo de dicha «xornada» tuviesen lugar una serie de acciones que siguieron a un reparto de propaganda masiva.

Entre la clase obrera, que prepara su participación en las distintas fases de las elecciones sindicales, se han producido diversos

paros. Por ejemplo, en Reiman, de Vigo, desde el día 24 se llevaron a cabo dos horas diarias de plante. Un comando, en el que participaron numerosos jóvenes obreros y estudiantes, realizó manifestaciones de calle, y, a los gritos de ¡Libertad! ¡Amnistía! ¡Viva Galicia ceibe!, enarboló una gran bandera gallega que clavó al pie del olivo legendario, símbolo de la ciudad. Hubo encuentros con la fuerza pública y se produjo la quema de un autobús de la policía. La huelga de estudiantes de ingenieros técnicos industriales, que dura ya semanas, ha encontrado en la agitación de la jornada un nuevo estímulo.

Una gran asamblea coordinadora de los distintos movimientos estudiantiles de los centros universitarios y docentes de Galicia

(pasa a la página 6)

# Campaña de ayuda al Partido

## Lista de Madrid (final)

H.S.M.P.M. (4 entregas): 2.300 pts; gr. Guevara (2 entregas): 20.000 pts; gr. M.: 1.000 pts; soldados: 1.060 pts; cultura: 1.450 pts; Tecnicos: 7.900 pts; Tecnicos 5 dól.: 346,10 pts; grupo Rafael Abad: 10.000 pts; de ellas: Felipe: 200 pts; veterana Bordadora: 100 pts; joven asturiano: 100 pts; Renfe-C: 200 pts; hormigon-70: 2.656,50 pts; un obrero Vallecana: 100 pts; Mariana Pineda C: 1.400 pts; Mariana Pineda U: 1.400 pts; un comerciante: 500 pts; grupo 26 julio: 150 pts; grupo HO CHI MINH: 150 pts; grupo Narciso Julián: 550 pts; grupo H.F. Inganzo: 200 pts; de dos PP: 275 pts; uno de la Corrala: 100 pts; un modelista: 75 pts; personal de P-2: 500 pts; amigo ML: 3.000 pts; grupo Guevara: 10.000 pts; grupo M.: 3.600 pts; grupo Comuneros II: 750 pts; grupo Mañana Proletario: 2.500 pts; un simpatizante de M. Prolet.: 500 pts; grupo Colon y Villacastin: 5.200 pts; grupo 1º de mayo: 500 pts; simpatizante 1º de mayo: 770 pts; grupo Manoteras: 75 pts; grupo HO CHI MINH: 4.400 pts; Pilar y Soli: 200 pts; Loli: 160 pts; Josefa: 500 pts; un médico demócrata: 5.000 pts; de Ernesto: 2.800 pts; B de M.: 1.800 pts; PTQ: 300 pts; de A.: 167.000 pts; de Angel: 1.500 pts; de Eduardo Martínez Torres: 1.300 pts; grupo Esperanza: 125 pts; Los Mertinos: 1.100 pts; Capdevila Construcción: 950 pts; grupo Capdevila n. 2: 700 pts; grupo Capdevila n. 3: 1000 pts; grupo Capdevila n. 4: 1.400 pts; A-1 C.S.: 2.600 pts; 3-P: 250 pts; Narciso Julián: 600 pts; H.F. Inganzo: 100 pts; HO CHI MINH: 25 pts; un modelista: 75 pts; uno de la Corrala: 100 pts; de Antonio: 500 pts; un empleado administrativo simpatizante (dos entregas): 5.500 pts; una taquígrafista simp. P: 300 pts; un viejo matrimonio de obreros madrileños: 100 pts; Mestre: 2.100 pts; un administrativo simp. P: 1.200 pts; un empleado de Seguros: 600 pts; Eduardo Martínez Torres: 500 pts.

### PROVINCIA

Hija de cda y marido: 100 pts; P-1 marzo y abril: 4.391 pts; P-1 J marzo y abril: 290 pts; A.C-1 marzo y abril: 565 pts; A.C.P. marzo y abril: 430 pts; I.N. marzo y abril: 310 pts; Sangre Manchega: 50 pts; grupo Alcarreño: 500 pts; grupo Sacavi abril mayo: 170 pts; grupo Acción (Madrid): 5.000 pts; Luis González Toledo: 500 pts; S. H. Castellano: 400 pts; un numantino: 500 pts; grupo sacari junio: 85 pts; grupo sacari julio: 85 pts; grupo sacari agosto: 85 pts; hijas de cda y su marido: 100 pts; XXX: 1.800 pts; XXX (segunda entrega): 3.445 pts; Luis González (t): 500 pts; un toledano: 100 pts; Coviñas grupo n. 1 marzo: 200 pts; Coviñas grupo n. 2 marzo: 175 pts; Coviñas grupo n. 4 marzo: 75 pts; Coviñas grupo n. 1 abril: 240 pts; Coviñas grupo n. 2 abril: 175 pts; Coviñas grupo n. 4 abril: 50 pts; Quijote de Alcazar: 375 pts; CL 0,50 (4 meses): 1.310 pts; un simpatizante: 100 pts; el Justiciero: 200 pts; CL 0,50 (4 meses): 375 pts; Capitanes de Jaca junio: 775 pts; de Larci: 500 pts; de un constante: 500 pts; de un resto: 10 pts; Luis González (T): 800 pts; de unos simpatizantes: 200 pts; XI (T): 200 pts; grupo Acción (md): 5.000 pts; Pepe Díaz (T): 500 pts; Capitanes de Jaca julio y agosto: 460 pts; Peques de Toledo: 325 pts; hija de cda y su marido: 100 pts; un toledano: 100 pts; un salmantino: 95 pts; MY (S): 1.400 pts; Luis González (T): 800 pts; grupo Acción (Md): 2.500 pts; La Sagra: 300 pts; uno de Navas de Asunción: 30 pts; S.H. Castellano: 2.000 pts; grupo de Alcarreños: 900 pts; un toledano: 100 pts; unos amigos de la Daja: 500 pts; un numantino: 400 pts; SH Castellano (segunda entrega): 500 pts; CL 0,50 (3 entregas): 1.465 pts; los capitanes de Jaca: 290 pts; los peques de Toledo: 260 pts; una simpatizante: 200 pts; grupo XXX: 3.000 pts; grupo Acción: 3.700 pts; de la Sagra: 300 pts;

Luis González (T): 500 pts; de un futbolista de Valencia: 100 pts; de Antonio Molina de Talavera: 200 pts; un toledano: 100 pts. 200 pts; de Víctor: 1.300 pts; de M. por el Bien: 1.900 pts; de P.D.: 900 pts; de Ambrósio García: 50.000 pts; de médico demócrata: 3.500 pts; omitido en lista anterior: 346 pts.

### ZARAGOZA

De Z.: 62.999 pts; de A.: 24.860 pts.

### GALICIA

De zona n° 1: 800 pts; de zona n° 2: 47.436 pts; de zona n° 3: 9.702 pts; de zona n° 4: 10.900 pts; de zona n° 5: 5.625 pts; de zona n° 6: 2.200 pts; de un viejo galán: 2.000 pts.

### BADAJOS

17 de octubre: 4.559 pts; Lenin en el pueblo 5: 3.500 pts; gr. José Díaz: 9.097 pts; V.A. 2: 776 pts; la Siarra 3: 422 pts; gr. Rafael Alberti 6: 1.557 pts; Revolucionario 6: 1.197; grupo X 3: 225 pts; el único camino 6: 1.338 pts; H.P. 6: 1.257 pts; gr. Dolores Ibárruri 6: 524 pts; S H P: 750 pts; Juventud progresista: 382 pts; gr. Che Guevara V A: 8.713 pts; gr. Sánchez Arcas: 1.800 pts; Gallo Rojo: 3.200 pts; Libertad: 634 pts; X: 72 pts; un amigo para la Campaña: 500 pts; amigo n° 6: 200 pts; Comité Provincial: 16.675 pts.

### TOLEDO

XXXXP: 600 pts; Luis González: 5.360 pts; Coviñas gr. n° 1: 200 pts; Coviñas gr. n° 2: 100 pts; Quijote de Alcazar: 500 pts; capitanes de Jaca: 500 pts; corazón de la Mancha: 100 pts; grupo Acción Madrid: 3.700 pts; La Sagra: 350 pts; Villasequilla: 200 pts; X n° 1: 225 pts; un viejo militante: 200 pts; Romeral: 40 pts.

### LOGROÑO

De comunistas riojanos: 13.580 pts; un camarero: 1.170 pts; veterinario titular: 100 pts; J.C. Che Guevara: 750 pts; J.C. Julián Grimau: 660 pts.

### SALAMANCA

Nueva entrega: 6.290 pts.

### ZAMORA

Dos entregas: 1.500 pts; Juventud roja: 200 pts.

### ALTA EXTREMADURA

Recaudado por los camaradas: 400pts.

### BURGOS

Amigo de la Burela: 1.000 pts; mecánico burgalés: 1.000 pts; 1 B C: 1.000 pts; Adelante: 200 pts.

### VARIOS

De hija de comunista y su marido: 200 pts; un toledano: 200 pts; dos anónimos: 1.000 pts.

### DE LOS COMITES PROVINCIALES DE

ALN: 39.847 pts; ALS: 88.924 pts; de un granadino de Berne (suiza): 1.575 pts; ALB: 15.112 pts; ALO: 49.507 pts; D: 12.500 pts; F (BA): 4.312 pts; AV: 15.362 pts; F: 31.250 pts; AD: 2.875 pts; P: 5.000 pts; U: 6.875 pts; AB: 18.875 pts; AI: 22.125 pts; AJ: 39.992 pts; AQ: 1.325 pts; AN: 7.125 pts; AP: 6.025 pts; AZ: 22.750 pts; AR: 4.438 pts.

(seguirá)

## Lista N° 20 (1ª parte)

### MADRID

De Paloma de Madrid: 50.000 pts; de Tecnicos: 35.300 pts; de Ernesto: 5.200 pts; de Artefos: 3.300 pts; de Juan Piquera: 500 pts; de Amigo ML: 17.600 pts; de un zapatero: 300 pts; de un comerciante madrileño: 6.000 pts; de grupo B.P.-1: 2.300 pts; de M. Montonche: 100 pts; de T.E.: 450; Guernica: 1.500 pts; de La Peña: 900 pts; de Melitona: 3.000 pts; de Mosquito: 800 pts; recaudado en Kassel en mayo 67: 5.000 pts; de Alegría: 800 pts; de grupo HO CHI MINH: 2.300 pts; de manoteros: 100 pts; de grupo 1º de Mayo: 2.620 pts; de grupo 1º de Agosto: 50 pts; de Teniente Castillo: 750 pts; de VC Pablo: 75 pts; de Unidad: 100 pts; de grupo Marx: 275 pts; de Vida Partido: 1.440 pts; de M. Proletario y simpatizante: 5.000 pts; de C. de G.: 500 pts; de un comerciante: 1.400 pts; de B. de M.: 6.750 pts; de Mostol: 300 pts; de Villami: 350 pts; de gr. Cacerío (Toledo): 1.000 pts; de un obrero metalúrgico: 1.000 pts; de la hucha de una niña: 500 pts; de dos compañeros: 600 pts; de un industrial madrileño: 15.000 pts; de viuda e hija de un guerrillero: 17.000 pts; de O.P.B.: 2.700 pts; de A.b.: 6.300 pts; de gr. Rafael Vidiella: 2.050 pts; de gr. Julián Hernández: 2.400 pts; de G.P.Q.-1: 200 pts; de G.P.Q.-2: 975 pts; de Mariana Pineda: 7.147 pts; de Mariana Pineda AL: 6.000 pts; de Mariana Pineda U: 3.000 pts; de Mariana Pineda S: 11.400 pts; de gr. Tío HO: 1.770 pts; de voluntarios rojos: 875 pts; de CA n.1-V: 1.300 pts; de Inganzo 70: 1.000 pts; de gr. V.E.B.: 575 pts; de Vietnam libre: 650 pts; de gr. Capdevila (Construcc.): 2.155 pts; de los de Inganzo S.C.: 900 pts; de amigos N.T.: 200 pts; de uno del Tío Ho: 1.000 pts; de en pie: 500 pts; de gr. Rafael Abad: 19.175 pts; de gr. Rafael Abad de Renfe/c: 400 pts; de gr. Rafael Abad de Emilio: 3.350 pts; de gr. Rafael Abad de un camarada cubano: 600 pts; de gr. Rafael Abad de 5 amigos: 5.800 pts; de gr. Rafael Abad de F.: 10.000 pts; de gr. Rafael Abad de L.L.: 3.900 pts; de gr. Rafael Abad de un chileno: 2.000 pts; de gr. Rafael Abad de

Hormigón (3a entr.): 3.975 pts; de los Mertinos: 5.470 pts; de veteranos c. de Carabanchel: 800 pts; de un matrimonio comunista: 1.000 pts; de Ta X: 1.000 pts; de P.F.: 75 pts; de Eduardo Martínez Torres: 3.010 pts; de 1 C.S.: 1.000 pts; de gr. Narciso Julián: 4.205 pts; de un abogado: 10.000 pts; de Cultur: 200 pts; de gr. Guevara: 10.000 pts; de gr. M.: 2.000 pts; de gr. G.: 4.000 pts; de gr. Capdevilla n° 1: 1.100 pts; de gr. Capdevilla n° 2: 2.500 pts; de gr. Capdevilla n° 3: 900 pts; de gr. Capdevilla n° 4: 2.665 pts; de Paloma de la Paz: 300 pts; de a. de M.: 4.300 pts; de Astilleros n.1: 150 pts; de 3 R.: 500 pts; de Horacio F. Inganzo: 300 pts; de P.S.A.: 250 pts; de 1 C.S.: 100 pts; de dos Pepes: 375 pts; de uno de la corrala: 300 pts; de 2 ps personal: 1.000 pts; de una mujer:

## Desde Galicia

(Viene de la pág. 5)

ha mostrado el interés del estudiantado gallego por los problemas suscitados con la preparación y desarrollo de la Xornada.

En Ferrol, tan afectado desde diciembre por la represión, la sola preparación de la Jornada ha tenido un gran eco no sólo entre los obreros, sino entre los estudiantes de peritos navales y entre otros sectores de la población. La intensificación de la solidaridad con los presos y sus familias y la demanda de amnistía ha adquirido un nuevo nivel. Lo mismo puede decirse de La Coruña. Las detenciones de Orense si bien en el primer momento han impresionado, han servido, a la vez, de reactivo. El domingo 25 más de cien personas han desfilado por la cárcel para visitar a los detenidos. Médicos y abogados de renombre, directores de determinadas instituciones y vecinos de los campesinos venidos de sus pueblos. También se movilizaron personalidades de destacada posición social haciendo gestiones. Ayer, 29 de abril, la ciudad y la provincia apareció de nuevo llena de octavillas, firmadas por la «Xunta

de Solidaridade de Ourense», denunciando las torturas y malos tratos de que los presos han sido objeto.

Estas «Juntas de Solidaridad» son una expresión concreta de la Jornada.

Una de sus manifestaciones ha sido la reunión de unas sesenta personas: conocidos artistas, profesores, médicos y otros profesionales representativos de la intelectualidad de Galicia que, en unión de las mujeres de los detenidos, delegaron a una comisión de 16 para visitar al Cardenal Quiroga y plantearle el problema de la represión. Dicha comisión fue presentada al Cardenal por el catedrático de Lugo, señor Alonso Montero, quien explicó los motivos de su presencia en el palacio arzobispal, el malestar general existente en Galicia por la suspensión del artículo 18, las detenciones, las torturas en comisarías, los despidos en las fábricas, etc., instando a la jerarquía eclesiástica gallega a tomar posición contra la represión, la sangría de recursos y la ruina que se abate sobre Galicia.

CORRESPONSAL  
30 IV 71.

# En el 50 aniversario de la fundación del P. C. Rumano

## Un fraternal mensaje de nuestro Partido

AL CAMARADA NICOLAE CEAUCESCU

AL COMITE CENTRAL  
DEL PARTIDO COMUNISTA RUMANO

BUCAREST

Queridos camaradas:

En ocasión del 50 aniversario de la fundación de vuestro Partido, el Comité Central del Partido Comunista de España envía sus saludos más cordiales a todos los comunistas, al pueblo laborioso de Rumania. En este día de fiesta, nosotros compartimos plenamente vuestro júbilo y os deseamos nuevos éxitos en la tarea de edificar una sociedad socialista igualitaria, democrática y fraternal.

La historia del Partido Comunista de Rumania está llena de luchas y de sacrificios, se caracteriza por la fidelidad intachable a los principios del marxismo-leninismo y del internacionalismo proletario.

En el decenio del 30, vuestro Partido hizo frente con honor a la ascensión del fascismo. En los frentes de la guerra nacional revolucionaria del pueblo español combatieron muchos valerosos militantes rumanos, parte de los cuales regaron con su sangre la tierra de nuestro país. El pueblo español no les olvidará jamás.

No olvidamos tampoco las manifestaciones antihitlerianas del 1º de Mayo de 1939, que tuvieron gran eco en toda Europa.

Y los españoles que sufrieron martirio en el campo nazi de Mauthausen tendrán siempre vivo el recuerdo del grupo de combatientes rumanos de las Brigadas Internacionales que, con la *Internacional* en los labios, arrojaron la muerte, afrontando las ametralladoras de los esbirros SS, en un ejemplo de coraje revolucionario que estimuló poderosamente el espíritu de resistencia.

En agosto de 1944 el Partido Comunista, a la cabeza del pueblo rumano, promovió la insurrección armada que puso fin a la dictadura militar-fascista en vuestro país y que condujo a Rumania a pasar con sus fuerzas militares al lado de la Unión Soviética y de las potencias antihitlerianas. El Partido Comunista preservaba así no sólo el porvenir de la Revolución socialista rumana, sino la independencia y la soberanía de vuestro Estado, su papel en la nueva situación creada tras la segunda guerra mundial.

Bajo la dirección del Partido Comunista, la Rumania popular ha adquirido una personalidad y un respeto internacional de que no había gozado nunca. El Estado socialista rumano aporta una contribución efectiva a la causa de la paz, de la libertad de los pueblos en lucha contra el imperialismo, de la igualdad de las naciones y Estados.

Particularmente clarividente es la acción del Partido Comunista de Rumania en el movimiento comunista internacional, en la lucha por la superación de las contradicciones y dificultades que afectan a la unidad de acción de éste. Las posiciones del Partido

Comunista de España coinciden con las de los camaradas rumanos en la necesidad de que el movimiento comunista, todas las fuerzas antiimperialistas presenten un frente unido de combate ante el imperialismo, hoy concretamente en apoyo del heroico pueblo del Vietnam y de los pueblos de Laos y Camboya. Coincidimos en que esa unidad, inspirada en el internacionalismo proletario, sólo será fuerte y real sobre la base del respeto a la independencia y soberanía de cada Estado y cada Partido, de la no ingerencia, del respeto de la diversidad.

En este orden consideramos las relaciones entre el Partido Comunista Rumano y el Partido Comunista de España como un ejemplo de amistad internacionalista y, a la vez, de no ingerencia y respeto mutuo.

Deseamos a vuestro Partido éxitos en la elevación constante del bienestar material y espiritual del pueblo rumano, en la construcción de una sociedad en que cada hombre se sienta de verdad igual a los demás, libre y participando plenamente en la elaboración del destino de la colectividad; una sociedad socialista verdaderamente desarrollada.

Fraternales saludos comunistas.

POR EL COMITE CENTRAL  
DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

DOLORES IBARRURI, *Presidente*  
SANTIAGO CARRILLO, *Secretario General*  
3 de mayo de 1971

## El X Congreso del Partido Comunista Búlgaro

Del 20 al 25 de abril se celebró el décimo Congreso de este Partido hermano, en el que se aprobó el nuevo programa del Partido y las directrices para el desarrollo social-económico de la República Popular de Bulgaria durante los años del VI quinquenio 1971-1975.

Con anticipación durante semanas estos documentos básicos fueron dados a conocer a los comunistas búlgaros, a los trabajadores y a todo el pueblo para su conocimiento y discusión.

Al Congreso asistieron como invitados representantes de 89 Partidos Comunistas, Partidos Socialistas de diferentes países y de movimientos de liberación nacional de Africa y Asia. En nombre de nuestro Partido estuvieron los camaradas Antonio Mije y Ramón Mendezona, miembros del Comité Ejecutivo.

En el balance de los resultados obtenidos en el quinquenio precedente presentado en el Congreso abundan las pruebas de los éxitos logrados. Por ejemplo, la renta nacional rebasó en 1970 el nivel de 1965 en un 52% contra el 50% previsto y un 95% del aumento de la renta nacional lo obtuvieron gracias a la elevación de la productividad social del trabajo. En 1970, la producción de acero alcanzó 1.800.000 toneladas; 1.428.000 toneladas de laminados y 115.000 toneladas de hierro.

Se desarrolló en gran medida la industria química. La producción de fibras químicas alcanzó, en 1970, 23.100 toneladas y la de abonos artificiales 749.200 toneladas; la de plásticos y resinas sintéticas 89.000 toneladas.

La construcción de maquinaria registró grandes éxitos. Su producción aumentó en 1970 más de dos veces en comparación con 1965.

Durante el V quinquenio se concedió gran importancia al desarrollo de la economía rural, cuya producción aumentó un 26% con respecto a la registrada durante el IV quinquenio.

Fueron preparadas 126.800 hectáreas de nuevas superficies de regadío, aumentando su extensión global en 1970 a 1.000.000 de hectáreas. A cada hectárea de tierra cultivable le correspondieron en 1970 134 kgs de abonos químicos en substancia pura contra 75 en 1965. Se amplió la siembra de nuevas variedades de trigo, maíz, girasol, etc., de alto rendimiento.

Los éxitos registrados en el desarrollo social y económico de la República Popular de Bulgaria durante el V quinquenio pudieron

haber sido mayores todavía de no haberse producido ciertas deficiencias. Durante los primeros años del V quinquenio prosiguió la construcción diseminada en exceso, lo que se tradujo en un despilfarro injustificado de medios, se retrasó la puesta en marcha de potencias muy importantes para la economía nacional lo que, unido a las deficiencias en la planificación del abastecimiento material y técnico y también en la disciplina, impidió que se cumplieran las directrices en distintas producciones creando ciertas dificultades en la labor de las remas transformadoras, en la construcción y en las necesidades de la ciudadanía. Por otra parte, no fueron distribuidas en cantidades suficientes y a tiempo algunas mercancías solicitadas por la población.

En el nuevo plan quinquenal se prevé un desarrollo a altos ritmos de la producción industrial tanto en la metalurgia ferrosa como en la no ferrosa, en el desarrollo de la industria petro-química y en la de la construcción de maquinaria.

En el próximo quinquenio se proponen aumentar la producción agro-pecuaria en un 17 al 20% en comparación con el quinquenio anterior. La mecanización y automatización completa de la producción deberán ser la orientación principal en la edificación de la base material y técnica de la economía rural y su elevación a un nivel moderno.

En las directrices para el VI Plan el Congreso ha considerado que lo primordial en la realización ulterior de las medidas encaminadas a elevar el bienestar del pueblo debe ser la satisfacción cada vez más completa de las crecientes necesidades materiales y culturales del pueblo.

Muchas son las experiencias que en su larga vida de ochenta años tiene el Partido hermano, desde los primeros grupos creados por Dimitrov Blagoev y Jorge Dimitrov, experiencias que han sido expuestas en el Congreso.

Los éxitos del Partido Comunista Búlgaro, de los trabajadores y de los campesinos cooperativistas en Bulgaria se aprecian mejor si se tiene en cuenta que hace treinta años Bulgaria era uno de los países más atrasados de Europa, sometido a la dominación y opresión de los grandes propietarios de tierras y de los capitalistas extranjeros que mantenían el yugo feroz de la opresión sobre todo el pueblo. Con el triunfo de la revolución en septiembre de 1944 el pueblo búlgaro ha logrado victorias impresionantes y una marcha segura hacia la creación de una sociedad socialista desarrollada.

# Por la disolución de la Brigada Político-Social

El 24 de abril, elementos de la Brigada Político-Social de Barcelona defenestraron en Cornellá al joven revolucionario Miguel Jiménez Hinostrosa, el cual moría poco después en el Hospital Clínico en medio de horroroso sufrimiento causado por sus graves lesiones. Al denunciar el crimen, nuestros camaradas de Barcelona señalan: «Es como el caso de nuestro inolvidable Grimau, como el de Ruano, defenestrado en Madrid por los de la Político-Social.»

Diez días antes del asesinato de Miguel Jiménez, Ricardo Rosquelles, de 19 años, falleció en la «Modelo» barcelonesa por falta de atención médica sabiendo las autoridades que el joven preso político estaba gravemente enfermo.

El estudiante de Vigo, Carlos Barros, fue brutalmente torturado esos mismos días por la Político-Social de Orense, antes de ser arrojado a las mazmorras de la prisión local. Igualmente maltratados fueron cuatro vecinos de Verín, en interrogatorios inhumanos y escandalosos. Los verdugos se llaman José Manuel Orbán y Sergio González quienes actuaron en presencia de otros policías: Crestelo, Vila y Nieto. Aquellos se ensañaron con hombres atados e indefensos bajo la «dirección» del especialista en interrogatorios llegado expresamente de Vigo, el fatídico Benito Nieto. Estos asesinos, al igual que sus colegas de Barcelona, Sevilla, Asturias o Guipúzcoa, los Creix, Ramos, Yagüe o Gelabert, son un baldón repulsivo y peligroso para las propias fuerzas de orden público; un cáncer que es preciso extirpar de raíz, no sólo por razones de humanidad sino en interés de la necesaria y deseada convivencia de los españoles.

¿Cómo pueden hablar de «apertura» y de «liberalización» los gobernantes fascistas-opusdeístas? ¿Cómo osan hablar de «insertarse» en la Europa civilizada mientras se apoyan en una jauría de asesinos llamada: «Brigada Político-Social»? Disolver esa «Brigada» es un imperativo para toda la sociedad española, deseosa y necesitada de superar, verdaderamente, el clima de terror y de sangre en medio del cual pudo prolongarse el dominio de quienes vencieron a sangre, fuego y traición. Disolver la Brigada Político-Social es una exigencia de paz auténtica pues la ira de los torturados y de sus familiares; la desesperación a que suele conducir lo arbitrario, podrían tener un día consecuencias incontrolables incluso por las fuerzas revolucionarias más conscientes. No se puede humillar, maltratar, torturar indefinidamente a un pueblo.

La acción por disolver la Brigada Político-Social puede unir ya ahora incluso a españoles que no coinciden aún en luchar por otros objetivos. Innumerables españoles ciu-

dadanos pueden constituir Juntas (como la de Solidaridad en Orense) o Comisiones contra la tortura y la represión semejantes a las que existen en varias ciudades de España, coordinadas a la valerosa y sagaz batalla de los abogados más lúcidos de los Colegios fundamentales. Tal acción a nivel nacional podría imponer que la Brigada de asesinos, torturadores y desequilibrados, fuese DISUELTA. Ello sería una victoria contra la represión y contra los que, condenados por Franco, se esfuerzan por mantener un clima de guerra civil.

La Comisión Obrera del Bajo Llobregat, al reproducir el Comunicado de Comisiones Obreras de Cataluña contra la represión, agregan un poema firmado M.E. que constituye una denuncia, una llamada y una perspectiva. Dice así:

«Gritó,  
desgarró la noche,  
y cuando se lo llevaban  
nos quedamos mudos.

Gritó,  
vimos su palabra,  
y cuando se lo llevaban  
nos quedamos ciegos.

Gritó,  
luchó con la voz,  
y cuando se lo llevaban  
nos quedamos quietos.

¡Ay!  
cuando gritemos,  
cuando veamos,  
cuando luchemos:  
NO SE LLEVARAN A NADIE.

## Nueva huelga a escala nacional de los profesores de Enseñanza Media

Tras la primera huelga a nivel de toda España, que tuvo lugar el 23 de marzo último, asistimos a un nuevo movimiento de este tipo, por parte de varios miles de licenciados en Filosofía y Letras, y Ciencias, profesores no titulares de Enseñanza Media de diversos distritos universitarios.

En este caso, la huelga está motivada no sólo por el descontento en cuanto a la política gubernamental de inestabilidad en el empleo, falta efectiva de Seguridad social, indemnización legal por falta de un sindicato que los defienda y peligro de desempleo masivo ante la implantación de la Ley de Educación, sino también por la prohibición por parte de las autoridades académicas de celebrar una reunión nacional de este sector de la enseñanza, prevista en Oviedo para el 2 de mayo. En esta reunión estaba previsto el examinar diversos problemas profesionales, ligados a la aplicación de la reforma del actual método de enseñanza.

Esta segunda fase de la huelga, que comenzó en Valencia, se está extendiendo rápidamente a toda España, y en el momento de escribir estas líneas la huelga afecta a unos 230 centros de Enseñanza Media, dos mil profesores y 170.000 alumnos, abarcando a las provincias de Valencia, Barcelona, Santander, Oviedo, Zamora, Albacete, Granada, Madrid y Vigo.

La represión no se ha hecho esperar como respuesta a las justas reivindicaciones de este importante sector social. La Brigada Social ha empezado a detener a los profesores que más se destacan en la defensa de sus intereses profesionales. Pero ante ello se mantiene la barrera de la perfecta unidad con que se lleva adelante este movimiento.

Todo esto demuestra la gran envergadura de este movimiento de los profesionales de la enseñanza, que está recibiendo solidaridad por parte de otros sectores de enseñantes y alumnos y comprensión de los padres de estos últimos. Pero esta solidaridad de los demás profesores y de los estudiantes debe aumentar y extenderse, pues este movimiento tiene gran importancia tanto por la función social de sus componentes como por la repercusión política de este nuevo sector social que se soloca contra el franquismo.

## Y huelga de médicos en los hospitales más importantes

Al cerrar este número, recibimos otras noticias indicativas de la amplitud que está adquiriendo la acción de los movimientos profesionales. Los médicos de los hospitales utilizados por la Seguridad social se han declarado en huelga. Esta, iniciada por los

del hospital psiquiátrico de Oviedo en protesta contra el despido de una veintena de sus colegas, englobaba el viernes 7, a los cinco hospitales más importantes de Madrid, a los de Valencia, Sevilla, Gijón, Bilbao, Orense, varios de Barcelona... Ese día —y la huelga seguía extendiéndose— habían ya cesado su trabajo 8.000 médicos (3.000 titulares y 5.000 internos).

Los médicos han ido a la huelga en solidaridad con los despedidos de Oviedo y en exigencia de una reorganización más conveniente de los hospitales del Seguro. Reclaman entre otras cosas:

Que las plazas de médico en los hospitales sean provistas por concurso, que su atribución no sea vitalicia, sino renovada periódicamente en función de la labor realizada.

Que los médicos de los hospitales del Seguro puedan, por su remuneración suficiente, consagrarse enteramente a este trabajo a fin de obtener un rendimiento máximo de las instalaciones hospitalarias que padecen un número insuficiente de camas.

**La posición revolucionaria, firme, de clase, hoy no es otra que organizar la lucha para copar el 50% de jurados y enlaces donde no pueda lograrse elegir al 100%. Y organizar esa lucha, ligándola a los programas reivindicativos, a las acciones y huelgas, a las asambleas, a la extensión y ahondamiento de la lucha de clases, al objetivo de la libertad y el socialismo.**